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«Школа має стати місцем, де виховується здорове та компетентне 

покоління...» 

Олена Зеленська 

Нова українська школа – основний, базовий компонент освіти, зокрема, 

функціонування оффлайн та онлайн ресурсів – ціннісних орієнтирів освіти; 

кардинальне оновлення системи підготовки та супроводу компетентного 

вчителя. Розвиток інноваційних технологій стає основою масштабних освітніх 

реформ. Основи освітніх змін, які визначені за Концепцією Нової української 

школи, пояснюють ідеологію перетворень в освіті, окреслених Законами 

України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту».  В них зазначено 

про основні напрями її реформування щодо створення нового сучасного 

освітнього середовища, передумов для інноваційної діяльності, впроваджених 

новими Державними стандартами всіх рівнів освіти [2]. 

Освітній процес тільки тоді може вважатися досконалим, якщо він 

забезпечує не лише успішне задоволення суспільних запитів сьогодення, а й 

визначає загальні підходи щодо вирішення майбутніх проблем. 

Педагогічні нововведення відповідно до особливостей новітніх процесів в 

освіті повинні охоплювати певні теоретичні блоки понять і принципів, а саме: 
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створення нового в системі освіти та педагогічної науки, сприйняття нового 

соціально-педагогічним співтовариством, застосування педагогічних новацій. 

Ефективна організація нововведень у закладі освіти залежить від розвитку його 

потенціалу, професійної компетентності педагогічного колективу до роботи в 

умовах пошуку, створенні науково-методичної та матеріально-технічної 

підтримки інноваційних змін [3]. 

Сутністю інформаційного суспільства стали суттєві зміни в усіх сферах 

людського життя. Поширення інноваційних технологій в освітній галузі стало 

об’єктивною закономірністю. Інновації варто розглядати як ефективні та 

результативні нововведення у змісті, методах, засобах і формах навчання та 

виховання особистості, в управлінні системою освіти, в організації освітнього 

процесу, у структурі закладів освіти. 

Особливої актуальності набули інновації з початком широкомасштабної 

війни, розв’язаної російською федерацією на території України, коли стало 

необхідним приймати швидкі, нестандартні інноваційні рішення. 

Функціонування системи освіти в умовах воєнного стану характеризується 

інтенсивним пошуком нових підходів до навчання, інноваційних форм 

організації освітнього процесу, ефективних педагогічних та інформаційних 

технологій.  Саме тому підтримка активного упровадження інновацій в освітню 

галузь під час війни стала одним із ключових напрямів роботи Міністерства 

освіти і науки України та його підрозділів. 

Варто зазначити, що в цей складний час і самі освітяни стали більш 

активно вести пошук шляхів вирішення проблем в організації навчання 

здобувачів освіти. Багато закладів освіти відкрили у вільному доступі платформи 

зі своїми навчальними матеріалами. 

Наприклад, учні всієї України, які мають доступ до Інтернету можуть 

використовувати національну електронну платформу «Всеукраїнська школа 

онлайн». Команда онлайн-школи Grand-Expo на період воєнного стану в Україні 

відкрила доступ до 532 кейс-уроків, які допомагають дітям навчатися, 

розвиватися, відволіктися від проблем, пов’язаних з війною, з користю провести 
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час. «Атмосферна школа» у період дії воєнного стану пропонує безоплатно 

долучитися до пакета «Слухач». Центр дистанційної освіти А+ проводять для 

всіх дітей України уроки в ZOOM [1]. 

В умовах війни важливого значення набувають питання створення 

комфортного освітнього середовища та організації освітнього процесу, особливо 

для тих дітей, які отримали психологічну травму. 

З метою надання психо-емоційної підтримки населенню під час війни, 

формування у педагогічних працівників навичок роботи з дітьми, за підтримки 

Першої леді України Олени Зеленської започатковано Національну програму 

психічного здоров’я та психосоціальної допомоги [3]. 

На допомогу фахівцям психологічної служби системи освіти України 

розроблено наскрізну навчальну програму з позашкільної освіти оздоровчого 

напряму «Основи безпеки життєдіяльності в умовах бойових дій» та методичні 

рекомендації до цієї програми. Поширено кращі практики психолого-

педагогічного супроводу та підтримки учасників освітнього процесу в умовах 

воєнних дій і збройних конфліктів, а саме: «Стрес як ресурс», «Психологічна 

підтримка та супровід дорослих і дітей у кризових ситуаціях: практикум», 

«Особливості організації дистанційного навчання під час воєнного стану», 

«Перша психологічна допомога учасникам освітнього процесу під час та після 

завершення воєнних дій», «Самодопомога в умовах стресу», «Долоньки миру» 

тощо [2]. 

І під час війни, і після її завершення головним завданням освітньої галузі є 

і буде забезпечення якості освіти на всіх рівнях. Тому цілком закономірним є 

проведення наукових досліджень в освіті та втілення їх результатів у практику 

роботи, впровадження інноваційних технологій, забезпечення закладів освіти 

новими засобами навчання, науково-методичною та навчальною літературою.    

Важливим кроком на шляху реформування системи освіти України є реалізація 

Державного стандарту базової середньої освіти, який розроблено відповідно до 

Концепції Нової української школи. 
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Неодмінною складовою експериментальної діяльності є неперервне 

відстеження її результатів. Аналіз першого року апробації Державного стандарту 

базової середньої освіти довів, що експеримент проходить цілком успішно, 

незважаючи на складну ситуацію в країні. Особливе значення для подальшого 

розвитку та реформування галузі, розбудови Нової української школи має 

модель Національного технопарку з підвищення якості освіти, яку в минулому 

році презентував Міністр освіти і науки України Сергій Шкарлет [2]. 

Висновки. Ідеї Національного технопарку є актуальними і сьогодні, в 

умовах війни, оскільки вони стосуються запровадження підвищення якості 

освіти; розвитку інтелектуальної еліти нації; створення безпечного для життя та 

здоров’я середовища; трансформації системи управління освітою. Як бачимо, 

незважаючи на складні умови, в яких знаходиться наша країна сьогодні, 

інноваційна та дослідно-експериментальна діяльність в системі освіти 

продовжується, а її результатом є нове педагогічне мислення, нові педагогічні 

ідеї, форми навчання та моделі організації освітнього процесу. 

Тримаймося! Ми – сильні! Ми – Україна! 
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